
VERBALE N°46 DEL 07/08/2017 
 
 

L’anno Duemiladiciassette il giorno 07 del mese di Agosto  nell’Aula delle Adunanze del Castello di 

Leucatia n. 68, è convocato alle ore  09.30, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune 

di Catania, prot. N. 283109 del 31 /07/2017 , per la trattazione del seguente  o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Riqualificazione della fontana dello “Zodiaco” di Piazza S. Maria del Carmelo – Seduta itinerante.  

La seduta ha inizio alle ore 09:45. 

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Amministrativo Sig.ra Condorelli Angela in assenza del 

Responsabile P.O. 2ª dott. Vincenzo Stancanelli. 

Presiede la seduta il Vice Presidente: Cardello; sono presenti i Consiglieri  Armenio, Crimi, Di Salvo, 

Rapicavoli, Ruffino Sancataldo.  

Il Vice Presidente comunica che per il 1° punto all’o.d.g. non ci sono comunicazioni da parte della 

Presidenza. 

Per il 2° punto all’o.d.g.:  non ci sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Vice Presidente Cardello sospende la seduta alle ore 09.51 per passare al 3° punto all’o.d.g.: Seduta 

itinerante in Piazza S. Maria del Carmelo. 

Alle ore 10.00 in Piazza S. Maria del Carmelo sono presenti  il Presidente Li Causi e i Consiglieri 

Campisi, Carnazza, Crimi, Patella, Platania, Rapicavoli.  

Il Cons. Crimi fa rilevare che la fontana dello “Zodiaco” è un punto di riferimento per i residenti di 

Barriera, è un punto di aggregazione e di incontro, però purtroppo da circa dieci anni è lasciata 

“colpevolmente” non funzionante e in  uno stato di assoluto degrado e abbandono, è usata come luogo di 

raccolta dei rifiuti, questo anche per l’inciviltà dei fruitori della piazza, che non la tengono nella giusta 

considerazione. 

Pertanto il Consigliere Crimi, , chiede che la fontana dello “Zodiaco” venga ripristinata nel suo antico 

splendore, con fontanelle zampillanti  e che venga eseguita nella piazza una costante  pulizia che le dia il 

giusto decoro. 

Alle ore 10.10 si allontana il Cons. Ruffino Sancataldo e alle ore 10.15 il Cons. Platania. 

Il Cons. Crimi sottolinea che negli anni passati ripetute sono state le segnalazioni e le richieste di 

interventi manutentivi ma inutilmente. 

Anche il Presidente Li Causi dichiara che l’argomento è stato più volte trattato negli ultimi quattro anni, 



nel corso della attuale consiliatura;  si augura che questa sia la volta decisiva.  

Il Cons. Campisi concorda con  quanto dichiarato dal Presidente Li Causi, chiede interventi di costante 

manutenzione del verde, della pubblica illuminazione e il lavaggio settimanale dell’intera piazza, anche in 

considerazione che è la sede del mercatino settimanale. 

Esauriti gli argomenti all’o.d.g. il Presidente alle ore 10.20 chiude la seduta.   

Firmato 

IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE                IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(sig.ra Angela Condorelli)                         (Vincenzo Li Causi)                        (Rosario Armenio)   

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 05/04/2018     

 


